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Ata da Sessão conjunta dos Conselhos Diretor e Curador 
 
Aos dezessete dias de julho de 2003, às 17:00 h, nas dependências do Restaurante Gralha 
Azul (camping) em Itapoá, SC, teve início a sessão conjunta dos Conselhos Diretor e 
Curador, com o fim específico de dar posse aos novos membros do Conselho Diretor, eleitos 
que foram na 8ª Assembléia Geral Ordinária da Fundação pelo Desenvolvimento de Itapoá – 
Pró Itapoá. . A sessão foi aberta pelo presidente Kanitar Aymoré Saboia Cordeiro, que 
convidou o associado Vanderlei Baggio Landgraf para secretariá-la, pedindo-lhe para ler a 
íntegra da deliberação da citada Assembléia, cuja transcrição segue“... Pedindo a palavra, 
Guilherme Oswaldo Serena Müller, Presidente do Conselho Curador e em nome deste, 
atendendo também a uma posição consensual dos integrantes da chapa e dos demais 
Conselheiros presentes, submete ao plenário as seguintes considerações: 1 – considerando o 
estágio do Plano Diretor em discussão na Câmara de Vereadores, já aprovado em 1ª 
discussão; 2 – Que a articulação dos contatos junto à Câmara, Prefeitura e a Comunidade, para 
a aprovação em 2ª votação vêm sendo realizadas pela atual Diretoria; 3 – Que nesta fase é 
fundamental manter o mesmo nível de articulação, sem solução de continuidade; 4 – Que a 
Diretoria eleita nesta Assembléia, por consenso, entende como necessário um tempo de 
transição entre sua eleição e posse efetiva dos destinos da Fundação; 5 – Que este período se 
estenda entre o término do mandato do atual Conselho Diretor (31 março – art. 14º, & 2º) até 
17.07.03; 6 – Que o período em questão seja exercido em caráter pró-tempore, ao fim do qual 
estará automaticamente empossada a Diretoria eleita nesta Assembléia Geral Ordinária, 
lavrando-se respectiva ata objeto de reunião conjunta dos Conselhos Diretor e Curador, com a 
respectiva prestação de contas e relatório de encerramento da gestão anterior; 7 – Que o 
período de mandato do novo Conselho Diretor terá a duração prevista nos Estatutos da 
Fundação. Com base nestes fundamentos, propõe: a) A deliberação, por esta Assembléia 
Geral, com base nos fundamentos elencados, que o mandato da atual administração da 
Fundação Pró-Itapoá, seja estendido em caráter pró-tempore, de 1º de abril de 2.003 até 17 de 
julho do mesmo ano; b) Que a nova Diretoria, hoje eleita, seja empossada e assume seu 
mandato com vigência até 31 de março de 2005; c) Que esta deliberação produza os efeitos 
legais e administrativos face a vontade soberana desta Assembléia Geral Ordinária...”. Ato 
contínuo, convida para compor a mesa o prefeito Ervino Sperandio, os ex-prefeitos Sérgio 
Ferreira de Aguiar e Ademar Ribas do Valle, o presidente da Câmara Municipal Cezar 
Pereira, o presidente do Conselho Curador, Guilherme Oswaldo Serena Mueller e o novo 
presidente da Fundação David Gongora Junior. Agradeceu a presença de secretários da 
Prefeitura, dos associados, de representantes das entidades empresariais e da comunidade de 
Itapoá, da totalidade dos vereadores e demais pessoas presentes. Considerando o momento 
de júbilo que vive a cidade pelo fato histórico ocorrido nesta mesma data, da aprovação, pela 
Câmara  de Vereadores, do Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano de Itapoá, é aberto 
espaço e passa a palavra ao Senhor Prefeito Municipal, Ervino Sperandio, também membro e 
conselheiro da Fundação Pró-Itapoá, para falar sobre o ato. Dirigindo-se ao público 
presente, e enaltecendo a presença de todos que  vieram para prestigiar a posse da nova 
Diretoria, destaca o trabalho e o esforço desenvolvido pela entidade e particularmente pelo 
seu presidente Kanitar, o que permitiu o êxito do projeto. Ressaltou a importância do Plano 
Diretor como instrumento disciplinador do crescimento da cidade e da abertura de 
oportunidades para investimentos privados e obtenção de recursos para o Município. Neste 
sentido, fez questão de comparecer a este ato para sancionar, simbolicamente, o conjunto das 
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seis leis do Plano Diretor. Segue-se a assinatura com intensos aplausos dos presentes. Face 
compromissos pede licença para se ausentar. O presidente agradece a presença do Senhor 
Prefeito e manifesta sua alegria e a satisfação de ter escolhido esta data e este momento para 
a concretização de fato histórico da maior relevância para o futuro de Itapoá, e passa a fazer 
o seguinte retrospecto: O Município de Itapoá atingiu sua maioridade política. Sua 
população através do Poder Executivo, da Câmara de Vereadores e de suas entidades 
representativas ganhou desde o dia 17 de julho de 2003 o tão esperado Plano Diretor de 
Desenvolvimento Urbano. Este Plano, para quem não sabe, foi elaborado pela Fundação 
Pró-Itapoá, através da Lei Municipal 131/96 e convênio firmado com a prefeitura. Desde 
então, muitas audiências públicas aconteceram e a comunidade teve ampla participação, 
contribuindo e opinando sobre os problemas e as carências do nosso município e apontando 
soluções.Finalmente, em sessão memorável realizada pela Câmara Municipal, os senhores 
vereadores o aprovaram, por unanimidade, em segunda e última votação. É motivo de júbilo 
e prova de sensibilidade política e visão social que neste espaço do restaurante Gralha Azul, 
perante mais de 60 associados e convidados, o prefeito Ervino Sperandio, tenha  sancionado 
o Plano Diretor, sem vetos. Esta é uma conquista digna de um município que sabe o quer e 
planeja seu futuro de forma equilibrada e assegura a qualidade de vida de seus habitantes 
através de um crescimento ordenado.  Consistindo de um conjunto de seis Leis, todas 
articuladas entre si, o Plano Diretor passa a ser um instrumento de integração do homem ao 
meio ambiente e ao meio urbano. Esta é uma ferramenta moderna capaz de evitar o caos 
urbano e a degradação da paisagem, e da nossa maior riqueza, que são as praias e a sua 
balneabilidade. Tudo isso irá permitir a ocupação racional do território para usos 
residenciais, comerciais, industriais, de prestadores de serviços, de lazer, de localização dos 
equipamentos urbanos, da implantação de parques e praças como garantia de áreas verdes, 
da circulação de veículos e de pedestres, de ciclovias e com a necessária disponibilização de 
infraestrutura urbana e comunitária. Itapoá está de parabéns. A seguir, passa a palavra para 
Guilherme Oswaldo Serena Muller, primeiro presidente e atual presidente do Conselho 
Curador da Fundação Pró-Itapoá.  Dirigindo uma saudação a todos os presentes, e à nova 
diretoria, faz uma referência especial ao trabalho desenvolvido pelo Kanitar, que com seu 
empenho e dedicação trouxe os resultados que todos e a comunidade esperavam e que ora se 
tornou realidade, o Plano Diretor de Itapoá. Em seguida, ressaltou a importância das 
presenças do atual e dos ex-prefeitos.  Relembrou que neste mesmo local (Camping) 
aconteceram as primeiras conversas que deram origem à Fundação Pró-Itapoá. Que o Plano 
Diretor representa um fato histórico e é um marco para o nosso desenvolvimento.Retomando 
a palavra, o presidente agradece e enaltece o sacrifício e o trabalho voluntário desenvolvido 
pela sua equipe de diretores, Leocádio Branco Machado, Celso Kava, Anna D’Assumpção e 
Marli Terezinha de Andrade Zotto, citando-os nominalmente, pedindo que se levantassem 
para o reconhecimento e o aplauso dos presentes. Agradece também ao apoio do Conselho 
Curador e dos associados que permitiram alcançar os resultados colhidos neste momento. 
Finaliza dizendo que houve uma vitória da Comunidade. Na seqüencia, dá posse à nova 
diretoria, ressaltando os nomes dos integrantes, suas qualificações e aptidões, como segue: 1. 
Presidente – David Gongora Jr. (advogado, doutorando em direito e professor da Univille); 
2. Vice-Presidente – Rubens Geraldo Günther (engenheiro e empresário); 3. Diretor-
Secretário – Vanderlei Bagio Landgraf (engenheiro e empresário); 4. Diretor-Financeiro – 
Margit Meyer Cordeiro (socióloga e empresária); 5. Diretor de Apoio – Marli Teresinha de 
Andrade Zotto (professora e corretora de imóveis); 6. Diretor Adjunto para Educação – 
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Mariza Scholz (geógrafa, professora e diretora do colégio Nereu Ramos); 7. Diretor Adjunto 
de Relações Públicas – Werney Zuñeda Serafini (empresário). Formalizada à posse, passa a 
palavra ao novo presidente da Fundação pelo Desenvolvimento de Itapoá – Pró Itapoá, 
David Gongora Junior. Este,  saudando e agradecendo os membros integrantes da mesa, as 
autoridades e demais pessoas presentes à solenidade, explicou  os princípios que regeriam as 
atividades das instituição, que seriam o da ética, da idoneidade e da moral, que considerou 
os pilares para os projetos já realizados e os novos que serão realizados, tendo em vista a 
importância da credibilidade dos objetivos propostos pela diretoria anterior e a que foi 
empossada. Reiterando os agradecimentos, o Presidente deu por encerrada a solenidade de 
posse e convidou todos os presentes para o jantar que seria servido a seguir. Dá por 
encerrada a Assembléia Geral Ordinária, cuja ata após lida e aprovada será firmada por 
mim, Vanderlei Baggio Landgraf, Diretor-Secretário, e demais participantes conforme lista 
de presença. 
 
  
 

 
 

 


